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Θέμα: Ψήφισμα αλληλεγγύης στους διωκόμενους κατοίκους της Τήνου 
 

 

Τη Δευτέρα, 16 Φεβρουαρίου 2026, δεκάδες κάτοικοι της Τήνου σύρονται για δεύτερη 

φορά για να δικαστούν στο Μονομελές Πλημμελειοδικείο Σύρου. 

Οι διώξεις αυτές, που προέκυψαν ύστερα από αγωγή εταιρείας αιολικών και 

αυτεπάγγελτες ενέργειες των αρχών, αποδίδουν κατηγορίες ασύμβατες με τον ειρηνικό 

χαρακτήρα των δράσεων και τη μαζική συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας ενάντια στην 

εγκατάσταση ανεμογεννητριών στις βουνοκορφές του νησιού τους. 

Υπενθυμίζουμε την καθολική συμμετοχή κατοίκων και φορέων του νησιού της Τήνου 

στις ειρηνικές διαμαρτυρίες εκείνης της περιόδου. Αυτό που εξέφρασαν ήταν η 

ανησυχία τους για την αλλοίωση του φυσικού και πολιτιστικού τοπίου, όπως και η 

αποφασιστικότητά τους να διεκδικήσουν το δικαίωμα της συμμετοχής τους στη λήψη 

των αποφάσεων που αφορούν στο μέλλον του νησιού τους. 

Η υπόθεση αυτή δεν αφορά μόνο στην Τήνο. Αφορά στο δικαίωμα των πολιτών στη 

διαμαρτυρία ενάντια στην πολιτική της ιδιωτικοποίησης της ενέργειας, με την οποία το 

φυσικό περιβάλλον της χώρας μας γίνεται βορά στην αδηφάγα ενεργειακή βιομηχανία. 

Αφορά στην ελευθερία της έκφρασης και στη δυνατότητα των τοπικών κοινωνιών να 

διεκδικούν περιβαλλοντική και κοινωνική δικαιοσύνη και συμμετοχή στη λήψη 

αποφάσεων που αφορούν στο μέλλον του τόπου τους. Αφορούν στην υπεράσπιση των 

κοινών αγαθών που αποστερούνται από την κοινωνική πλειοψηφία για να παραδοθούν 

στην αυτοκτονική για το μέλλον του πλανήτη εμπορευματοποίηση του φυσικού 

περιβάλλοντος: του νερού, του βουνού, του δάσους… 

Οι αγώνες δεν ποινικοποιούνται ούτε καταστέλλονται. 

Στις 16 Φεβρουαρίου 2026 δικάζεται η ίδια η ιδέα ότι οι πολίτες έχουν το δικαίωμα να 

υπερασπίζονται τον τόπο τους. Δικάζεται η συλλογική αξιοπρέπεια του τηνιακού λαού, 

που απαίτησε σεβασμό, δημοκρατία και συμμετοχή στις αποφάσεις. 
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Ο αγώνας για το μέλλον των νησιών μας δεν είναι ποινικό αδίκημα. Είναι πράξη 

αντίστασης, αξιοπρέπειας και ευθύνης απέναντι στις μελλοντικές γενιές. 

Ζητάμε την άμεση αθώωση των αγωνιστών κατοίκων της Τήνου από κάθε κατηγορία 

και εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας σε όσους υπερασπίζονται με δημοκρατικό τρόπο 

το φυσικό και κοινωνικό τους περιβάλλον! 

Για τη Διοικούσα Επιτροπή του Τμήματος Κυκλάδων 

Η Πρόεδρος 

 

Η Γεν. Γραμματέας 

Τ.Υ. 

 
 

Ρεϊτζοπούλου Όλγα 

Πολιτικός Μηχανικός 

Τ.Υ. 

 
 

Τζουμακίδη Σπυριδούλα 

Αρχιτέκτων Μηχανικός 
 


